

“水军都督”来足协“救火”

南勇、杨一民被免职,联赛和国家队将不受影响

□本报综合消息

中国足球的管理层昨日发生重大人事变动!国家体育总局足球运动管理中心原主任、党委书记南勇,副主任杨一民被免去职务,水上运动管理中心原主任韦迪接替南勇成为足管中心新主任、党委书记。

韦迪成足协新掌门人

21日,公安部确认,辽宁公安机关专案组已经传讯南勇和杨一民。国家体育总局迅速作出反应,昨日召开了一个只对少数几家中央媒体开放的新闻发布会。总局副局长崔大林在会上宣布了对足管中心领导的任免决定,并对公安部门的行动表示坚决支持和大力配合。

崔大林说:“最近,南勇同志和杨一民同志已协助公安部门调查商业贿赂操纵足球比赛和赌球案件,国家体育总局决定,南勇同志、杨一民同志调离足球运动管理中心,免去南勇同志足球运动管理中心主任、党委书记职务;免去杨一民同志足球运动管理中心副主任职务,任

命韦迪同志为足球运动管理中心主任、党委书记。”

出生于1954年的韦迪从2001年开始担任国家体育总局水上运动管理中心主任,之前还曾担任过原国家体委拳击中心主任和沈阳体院院长。

崔大林在新闻发布会上还对利用非法手段操纵比赛和赌球所造成的极大危害进行了分析,表示国家体育总局要坚决支持和积极配合公安部门,依法打击利用非法手段操纵比赛和赌球的违法犯罪行为。另外,他还介绍了国家体育总局为打击这些违法犯罪行为所采取的几项措施。

南勇被查定性为“反腐窝案”

昨日,据国内多家媒体披露,为查清利用商业贿赂非法操纵国内足球联赛和赌球的几起重点案件事实,辽宁公安机关专案组依法传讯了中国足协副主席南勇、杨一民,原裁判委员会主任张健强,这一案件已被公安部门定性为“反腐窝案”。

由此可见,高层的决心可以打消人们把这次抓赌风暴看成另一个“龚建平事件”的顾虑。相关人士表示,其实,上层早就知道中国足球已经“烂到根了”,到了

必须彻底整顿的时候,“即使中国足球推倒重来,也不会动摇这次整治的决心”。

不过,此次被免职,并不能证明两人已被定罪。但某圈内人士表示,被免除公职其实很能说明问题:“就算两人不涉案,但也应了解其中的一些内幕和真相,掌握了相关证据。他们作为足管中心领导,没能在任职期间对所知有可能构成足坛犯罪的行为进行揭发和查处,本身就是一种不作为。”

韦迪表示“很突然”,但“有信心”

在新闻发布会后,韦迪曾半开玩笑地对新华社记者说:“你吃惊吧,我也感到很突然。”

不过,面对媒体的好奇,韦迪平静地听取自己的任命。在发布会后接受采访时,韦迪说:“我到了足协后,还有很多工作需要开展。对于新的岗位和新的工作环境我都需要熟悉,会先以学习为主。”

虽然接手的中国足协是一个烂摊子,但韦迪仍然表示有信心做好工作:“虽然接手新的(足协)工作比较匆忙,但我会尽快进入角

色,有信心做好相关工作。”

不过,韦迪面临的形势非常严峻。他首先必须迅速整顿足协内部,配合公安机关做好反赌球、反腐败的后续工作,尽快让中国足协走出困境。同时,他还必须尽快落实有关中超联赛的问题,因为据悉足协已接到了体育总局指示,“新赛季联赛必须进行”。另外,体育总局要求足协保证各支国家队的正常运转,这也是韦迪在2010年需要重点关注的问题。

■澳网

郑洁上演逆转“帽子戏法”



□高鹏

昨日,澳网进入第五个比赛日,在冷门迭爆的女单赛场上,中国“金花”表现依旧抢眼。

又是一个2:1,又是先输一盘连胜两盘。中国选手郑洁昨日在澳网连续第三轮以这种方式赢了球,在跻身女单第四轮的同时,也追平了她在澳网赛场上的最佳战绩。

郑洁当天的对手法国名将巴托莉现世界排名第11位,是2007年温网女单亚军。比赛一开始,两人就在底线展开对攻,双方在场面上势均力敌。不过,巴托莉在盘末突然发力,以7:5赢下第一盘。



■韦迪简介

1954年12月13日出生,1971年参加工作,1997年3月进入原国家体委任拳击中心主任,同年12月担任体育总局重竞技中心主任,2001年3月开始担任体育总局水上运动管理中心主任。

在担任水上运动管理中心主任期间,开拓思路,注重科学训练,在皮划艇、帆船帆板和赛艇项目上均实现了奥运金牌零的突破。在2004年奥运会上,皮划艇选手孟关良/杨文军首次为中国水上军团夺得金牌,2008年奥运会两人在该项目中成功卫冕。在北京奥运会上,帆板选手殷剑和女子赛艇队也先后为中国夺得奥运会各自项目的历史首枚金牌。

为什么会是他?

谈及韦迪,很多熟悉他的人的第一句话就是:“韦主任是一个特别正直的人,也特别低调!”在反赌烈火渐渐在中国足球圈内燎原之际,没有什么比正直更重要了。

一名长期跑水上项目的专项记者表示,韦迪对水上运动项目怀有深切的感情和极大的热情,也经常能和媒体工作者有很好的交流。

一名不愿透露姓名的消息灵通人士透露,一年前体育总局曾经考虑过将韦迪从水上运动管理中心主任的位置上调到足球运动管理中心工作,但是出于尊重个人意愿等各种原因,此事没能成行。

另外,任命韦迪上任而非更熟悉足球环境的张吉龙,或许也证明了高层对国内足球圈重新洗牌的决心。

沙尔克得才“俊”

□杨军

昨日,据德国著名报刊《图片报》报道,德甲劲旅沙尔克04队主帅马加特确认将引进来自中国的边路球员高俊闵。

《图片报》以《马加特购入中国爆竹》为标题,报道了这一消息。文中称,高俊闵在没有经过任何试训的情况下就签约这家德甲豪门,让很多人大大感意外。

去年,中国队曾以1:1战平德国队。当时为中国队破门得分的正是高俊闵,据悉这就是他引起了多家德甲俱乐部兴趣的重要原因。

根据《图片报》报道,在与天津泰达的合同到期后,高俊闵此番将以自由转会的方式前往该队,成为继杨晨、邵佳一之后第三名登陆德甲赛场的中国球员。值得一提的是,沙尔克04队虽面临财政上的困难情况,但目前仅仅落后领头羊1分,排名德甲积分榜次席。

■NBA

“小皇帝”领銜全明星阵容

结果揭晓当天,他带领骑士掀翻湖人

□梁金雄

由全球球迷投票决定的NBA全明星赛东、西部首发阵容21日晚揭晓。骑士队的詹姆斯在投票截止前超越此前票数一直领跑的科比,职业生涯首度当选“票王”,他因此成为NBA史上首位在3届全明星选举中得票超过250万张的球员。

参加今年全明星赛的首发阵容为:西部明星队的后卫是湖人队的科比、太阳队的纳什,前锋是马刺队的邓肯、掘金队的安东尼,中锋是太阳队的斯塔德迈尔;东部明星队的后卫是热火队的韦德、76人队的艾弗森,前锋是骑士队的詹姆斯和凯尔特人队的加内特,中锋是魔术队的霍华德。

同日,NBA常规赛进行了两场比赛。“小飞侠”科比成为NBA史上第15位、同时也是最年轻的总得分突破25000分大关的球员。但他领衔的洛杉矶湖人队在上半场领先的情况下被骑士队反超,“小皇帝”詹姆斯以37分9次助攻帮助骑士队最终获胜。坐镇主场的丹佛掘金队当日凭借卡梅隆·安东尼和比卢普斯的出色表现,以105:85轻取洛杉矶快船队,收获了五连胜。

伯纳乌旗手将离开皇马

□小新

据西班牙《马卡报》报道,今年夏天,西甲豪门皇家马德里队将掀起“清洗风暴”——两位队长劳尔和古蒂将在本赛季结束后卷铺盖走人。

其中,队长劳尔的问题将最引人注目,因为他是皇马球迷最关注的球员。据悉,劳尔在离开皇马后,计划去美国踢两三年的球,然后继续从事与足球有关的工作。

另一名将在赛季末离开皇马的球员是球队副队长古蒂。据悉,国际米兰对这名33岁的球员兴趣最大,但一向喜爱伦敦的古蒂,应该会在夏天前往英超联赛落脚。